



2021年9月21日 星期二 责编/周丽珍 徐徐 美编/曹优静 照排/余佳维 审读/邱立波

鄞州区江东中心小学中山校区203班
陈子萌(证号1004006) 指导老师 毛燕敏

向日葵



我的悄悄话

每一个人心里一定会藏着不少的悄悄话,有些想对特别的人说,有些想对自己说,还有些想对着大树洞讲。潘雨彤同学认为,成长有时只是一个瞬间,在看到妈妈辛苦的那一刻,她突然长大了;卢昊瑜同学觉得爸爸是他心中的“英雄”,他为爸爸感到自豪;周延林同学觉得写字很“头痛”,但是看着自己的字一点点地变好,又觉得练字很值得……欢迎小记者把心里话悄悄地告诉我们。

有你,真好!

鄞州区华泰小学西校区604班
卢昊瑜(证号1005736)
指导老师 张奇丰

在这个世界上,有一个人的存在,让我觉得非常安心,那就是我的爸爸。为什么这么说呢?因为在社会上,他是风雨逆行的英雄,在家里,他是我们一家子快乐的源泉。

他是单位的顶梁柱。那几天,台风“烟花”来袭,他又和往常一样冲在一线去抗台,一连五六天没回家,甚至没合眼。我们在家十分担心,可他最忙的时候连电话都没时间接,最后,他的手机也因为进水而打不开了。

几天后,爸爸回来了,媒体大量的宣传报道也出来了,其中一幅照片和一行文字深深刻入我的脑海。照片上,爸爸坐在皮艇上,前往被淹的洞桥抢修,文字写着“连轴120小时的‘陀螺所长’”,没想到他竟成了一个英雄。我为他感到骄傲!我为有这样的爸爸感到自豪。

爸爸是个内敛的人,平时在家中,对我和弟弟的要求比较严,但是这一点都不妨碍我们之间的感情。他陪我们踢球,他给我们做美食,他精心策划着一次又一次奇妙的旅行,妈妈评价他是个“用心”的老爸。

是的,这便是我的老爸,一个让我感到安心的人,一个令我感到自豪的人,一个使我快乐的人。

最头痛的作业

鄞州蓝青小学303班
周延林(证号1002618)
指导老师 沈银凤

对我来说,最头疼的作业就是写字了。

每次写字时,我都得观察字的位置和形状,还得观察每一笔的呼应。每天都要练字,有时候,我甚至还得练一两页的练字本,写的时候,得写一笔看一眼范字,特别费劲。

写字时,有时写错笔顺,就得擦掉重写。有时刚找到感觉,奶奶就叫我吃饭了,等吃完饭回来时,又得重新找感觉了。

有一次,字还没写完,突然停电了,妈妈只好帮我打着手电筒继续写,那种感觉真是有苦说不出。还有一次,我刚写完字,去吃饭的时候,作业本放在窗户边,没想到突然下起了雷雨,本子被雨打湿了,我只得用吹风机一张张吹干。

有时我写字时,听到楼下小朋友嬉戏的声音,结果,我的字就不受我控制,开始飘了。有时,我写字写到挺晚的,还没写完,妈妈就催我睡觉了,我只好到学校里去补,老师虽然没说我,但我心里还是不是滋味。

虽然写字让我非常头痛,但是,看着我的字一点点在变好,我觉得这一切全是值得的。

自立使我长大了

宁波市镇安小学606班
潘雨彤(证号1005218)
指导老师 于彩娟

有人说,成长是一个漫长的过程。我不以为然,认为成长有时只是一个瞬间,当你觉得自己一下子成熟了,那就预示着自己跨上了人生道路上的又一个阶梯。

我的妈妈是一位银行职员,她的工作地点在高新区,上班坐公交车少说也要1个小时,高峰时段甚至要1个半小时。所以,妈妈每天早出晚归,回来后还有一大堆事情等着她做。

一天半夜,我因为口渴,起床准备喝水,发现书房还亮着灯。我悄悄推门进去一看,原来是妈妈伏在桌子上睡着了,手中握着我的作业本,旁边散乱的草稿纸上,密密麻麻地写着一些解题的思路和同类型题。我无意间看到了妈妈鬓角间的丝丝白发,突然眼眶热热的。虽然,我不是那种会轻易流露感情的人,但此时我再也忍不住了,泪流满面。我迅速冷静下来,轻轻擦了擦满脸的泪痕,从桌边的铅笔盒中抽出一支铅笔,轻轻把草稿纸整理好,不假思索地开始订正……

我把衣服轻轻披在妈妈身上,把灯一关,抽身退出,反身掩上房门。回到床上,我久久难以入眠。突然,我灵光一闪,何不写一份作业免签申请书,减少老妈的负担?这作业免签申请书的分量可不是一般的重,有了它,家长不用检查作业,但我必须保质保量地完成所有作业,自己承担所有后果。

我一个翻身,又从床上起来了,从枕头下摸出黑笔,拧亮手电筒,从床头柜的抽屉里摸出纸,稍加思索,一气呵成。最后,我在申请书的末尾端正正签上自己的姓名,又蹑手蹑脚地出了房门,摸着黑,把它放在了餐桌上。

第二天,我早早起了床,妈妈已经去上班了,但是在申请书的“家长签名”那一栏里,我看到了她的名字。并且,我还发现了一张小字条,上面写着:“我相信你可以的。加油!”

当于老师同意我的作业可以免签时,我高兴得不知怎么样才好,那一刻,我尝到了成长的甜头;那一刻,我长大了!



新学期,心梦想

鄞州区华泰小学西校区403班 高晨源(证号1005548) 指导老师 曾凤珠

五彩世界

游泸沽湖

宁波市四眼碶小学新河校区605班
胡奕韬(证号1004251)
指导老师 乐师雨

泸沽湖,是高原上的淡水湖泊,周围,一座又一座的高山,一片又一片的原始森林将泸沽湖环绕在其中。伴随着一片晨光,我们踏上了这片摩梭人心中“神圣之地”。

我们坐在猪槽船里,一个小木板架在两边,两人坐一块板,形似猪槽。伴随着船夫们双手的一上一下,船桨在水中的一进一出,我们的身体也随着一摇一摆,别有风味。三个船夫的配合十分默契,每一次摇橹,船桨就约定好了似的,同时进入水中,又同时离开了水面,“哗啦哗啦”的水声和“扑通扑通”的摇桨声交织在一起,如一首独特的二重奏,回荡于泸沽湖上。

行舟于湖上,一轮太阳淡淡地照耀在大山之间。金光之下,清澈的湖水碧波粼粼。碧绿色的水,清澈见底。大约在10米深的水下世界,一块块小石头静静躺在湖床,把手伸进水中,湖水的冰凉穿透了我的全身,使我在阳光之下,如同穿越至金秋十月,神清气爽。

放眼望去,只见远处的两座岛一小一大,小岛似鳄鱼,大岛如乌龟,尽情地享受着泸沽湖的美丽与湖水的清甜。再细细看过去,只见两座岛的边缘处有两棵树,其中一棵树高高挺立着,另一棵树弯腰曲背。两棵树就如同一对知己,分隔两地,依依不舍。

我掏出一个瓶子,在一个泉眼之上,结结实实舀了一大瓶水,又结结实实灌了一大口湖水。甘甜的湖水轻轻从嘴里流向喉咙、肠道,一直到胃。原本烈日照射的燥热顿时灰飞烟灭。我不禁感叹道:“好水!”

泸沽湖,一个多么美好且神圣的地方啊!

月

鄞州区首南第一小学603班
何波锦(证号1010052)
指导老师 朱玲

夜已深了,我躺在杖锡露营的帐篷里,翻来覆去睡不着。

抬头望向帐篷顶上的透明小窗。夜,出奇的静,大概也因劳累了一天而困倦地闭上了眼睛,一切都疲倦了,就连心跳,似乎也放慢了拍子。只有知了在叫,风还在和树叶玩耍。

仔细聆听,除了风声,没有一丝其他的声音,大地也睡着了。而月,在空中,我似乎还听到了她轻微的呼吸声。

渐渐地,我眼中的月变样了,她成为一位舞蹈的女子,夜空是她的舞台,旋转、跳跃、转身。一切都是那么动人。

月,在文人墨客笔下是一位精灵。寂静的夜里,她是孤独的。也许是在某个人失落之时,她陪在他身旁,点亮他人生路上的明灯,让他重拾希望。

看着月亮,我的双眼渐渐厚重起来,慢慢闭上了……

突然,我感觉月亮的光不再像先前那样明亮,我猛地睁开眼睛,发现一块云遮住月亮半边脸庞,月亮正在被无情吞噬……但云似乎承受不了这冰清玉洁的月亮,仍有隐隐的光从缝隙中透射出来,须臾,月亮露出了一点,接着,月亮努力跳出乌云,重新洒下了银辉。

转眼一看,月亮正和我微笑,我也慢慢进入了梦乡……